

3  
МАЯ  
1940 года  
№ 8

# Сталинская СТРОЙКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган  
Орджоникидзевского  
Крайкома ВКП(б)  
Выходит ежедневно.

## ВЕДУЩАЯ СИЛА ПРИМЕРА

Вчера в газете „Сталинская стройка“ напечатано постановление Совета о примирении стахановцев народного строительства Невинномысского канала. Среди награжденных ценностями подарками более 100 колхозников и колхозниц, отличившихся подлинно стахановским трудом, большим перевыполнением норм выработки в первой пятидневке.

Среди них первые тысячи народной стройки дающие по 9–10 и больше норм товарищи Филипп Павлович Хурс, Семен Платонович Веденский, Петр Петрович и Алексей Петрович Брехины и многие другие. За перевыполнение норм до 400 проц. премирован колхоз им. Штейнгардта.

Из районов, участвующих в строительстве, особо выдающегося успеха в выполнении плана достиг Невинномысский. К 1 мая колхозники этого района произвели 49733 кубометра или 67 проц. плана земляных работ. Невинномысскому району, как передовому, по решению Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета вручается переходящее красное знамя и премия 5000 рублей.

В первой пятидневке несколько отстали с общей выработкой лишь такие районы, как Петровский, Труновский, Гофицкий и Дмитриевский. Задача руководителей этих районов используя творческий подъем колхозников за вторую пятидневку преодолеть отставание.

Перед всеми трудящимися края, перед всей страной, товарищу Сталину участники строительства дали обязательство досрочно закончить программу земляных работ.

Прошедшие на трассе первомайские митинги были яркой демонстрацией готовности строителей изо дня в день нарастающими темпами вести работу и обязательство выполнить с честью.

Для этого надо еще шире развертывать социалистическое соревнование звеньев, бригад, колхозников, районов и участков. Используя опыт передовых, перенимая приемы их работы множить и множить ряды стахановцев, вдвое и втрой перевыполняющих нормы.

Премирование лучших стахановцев народного строительства несомненно будет содействовать дальнейшему размаху социалистического соревнования на всей трассе — от Кубани до Егорлыка.

## Великая народная стройка



НЕВИННОМЫССКИЙ КАНАЛ СТРОИТ  
ВЕСЬ КРАЙ

## МИТИНГ НА ПЕРЕДОВОМ УЧАСТКЕ ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА, СПЛОЧЕННОСТИ, ВОЛИ К ТРУДУ И УВЕРЕННОСТИ В ПОБЕДЕ

К 10 часам утра к трибуне участка № 1 начали стекаться колонны демонстрантов. Вот идут колхозники Невинномысского района. В первом ряду стахановцы. Среди них — Филипп Павлович Хурс, инициатор движения тысячников на строительстве канала.

Передовики колхоза им. Калинина, Нагутского района, тт. Клименко и Литвиненко несут большой плакат с надписью: „Звено Гордиенко выполняет норму на 545 проц.“ Шестидесятилетний землекоп Никифор Иванович Захаров из колхоза „Политотделец“ высоко над головой поднял алое знамя со словами: „Звено Карнаушенко выполняет норму на 486 проц.“

Праздник чувствуется во всем: в нарядной одежде, веселых песнях, радостных лицах. Полторы тысячи строителей Невинномысского района проводят

его с особым торжеством. Стахановской работой они завоевали переходящее красное знамя Крайкома партии и Исполкома краевого Совета.

Ровно в 12 часов заместитель начальника участка № 1 по политической части тов. Прыткин открывает митинг. Свою приветственную речь он заканчивает словами:

— На боевом пути ставропольских партизан мы проложим оросительный канал, обводним наши социалистические поля. И тогда не страшны нам будущее безводное, знойное, лето и суховеи, омертвлявшие урожаи хлеба, фруктов и овощей. Да здравствует великий Сталин!

Упоминание имени любимого вождя народов вызвало бурю восторженных аплодисментов.

С приветствием от совета скоростного строительства выступил начальник

строительства канала тов. Чугуев. Затем — председатель исполкома невинномысского райсовета тов. Подзолко, начальник участка № 1 тов. Симонов, пятышник колхоза им. Штейнгардта тов. Михайлович.

На трибуну взошел стахановец колхоза „Родина“, Лебяжьевского района, тов. Вереникин.

— В первой пятидневке, — говорит он, — колхозники Невинномысского района работали лучше нас и завоевали переходящее красное знамя. Но пусть невинномысцы не забывают, что с ними соревнуются либкнехтовцы, которые крепко решили отвоевать это знамя во второй пятидневке.

Митинг принял резолюцию, в которой обязался досрочно закончить строительство канала. После митинга состоялось выступление ансамбля бандуристов.

3. Луденский.

О занесении стахановцев в Книгу Почета народного строительства Невинномысского канала

Постановление Совета скоростного строительства от 2 мая 1940 г.

За героическое участие в народном строительстве занести в Книгу Почета и вручить грамоту следующим товарищам:

1. Хурс Филиппа Павловича, звеньевого колхоза им. Штейнгардта, Невинномысского района, за выполнение норм на 1000 проц.

2. Веденского Семена Платоновича, колхозника сельхозартели „Коллективный труд“ г. Ворошиловска, за выполнение норм на 1211 проц.

3. Юркина Ивана Яковлевича, звеньевого колхоза им. Молотова, Либкнехтовского района, за выполнение норм на 925 проц.

4. Тимченко Алексея Михайловича, звеньевого колхоза им. Ворошилова, Нагутского района, за выполнение норм на 802 проц.

5. Ногайникова Дмитрия Петровича, колхоза им. Чапаева, Дмитриевского района, за выполнение норм на 443 проц.

6. Федяева Ивана Андреевича, бригадира колхоза им. Сталина, Изобильненского района, за выполнение норм бригадой на 540 проц.

7. Бирюкова Ивана Михайловича, звеньевого колхоза „Северокавказский“, Ново-Александровского района, за выполнение норм на 523 проц.

8. Кретову Евдокию Васильевну, звеньевую колхоза „Новая жизнь“, Либкнехтовского района, за выполнение норм звеном на 500 проц.

Председатель Совета скоростного строительства В. ШАДРИН.

Секретарь Совета П. КОВАЛЕВ.

— о —

## 1084 процента

Рекорд тов. Хурса вызвал на участке № 1 новую волну социалистического соревнования за выполнение норм на 1000 и более проц. Звено тов. Михайловича из колхоза им. Штейнгардта 28 апреля дало 905 проц.

Звеньевая колхоза имени Ворошилова тов. Самойленко обязалась перекрыть рекорд т. Хурса. Свое обязательство звено тов. Самойленко выполнило. Накануне 1 мая оно дало 1085 процента.

## ПЕРВОМАЙСКИЕ МИТИНГИ НА ТРАССЕ

### НАДО ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИТЬ КАНАЛ, ЧТОБ СТАЛИН ЛЮБИМЫЙ СПАСИБО СКАЗАЛ!

#### ПРАЗДНИК ТРУДА И ПОБЕД

На участке № 11 радостное оживление. Труновцы ждут к себе в гости соседей — колхозников г. Ворошиловска, Изобильненского и Благодарненского районов. С музыкой, песнями и победоносно разевающимися знаменами они приходят на первомайский митинг.

Митинг открыт. Первым выступает заместитель председателя исполнкома Краевого Совета депутатов трудающих тов. Никифоров. Он поздравляет строителей с великим праздником.

На трибуну поднимается тов. Харченко, представитель колхоза «Красный Октябрь», Труновского района. Крепко держа районное переходящее красное знамя, полученное колхозом за выполнение месячного плана на 29,6 проц., тов. Харченко с волнением говорит:

— Товарищи, обязуемся это знамя никому не отдавать, окончить работу к 17 мая и увезти знамя в

колхоз. Вот и все, что я могу сказать. Спасибо нашему Сталину за заботу о нас!

В ответ гремят радостные возгласы в честь того, чьи портреты, увитые цветами, возвышаются над собравшимися.

От колхоза им. Сталина (г. Ворошиловск) берет слово участник гражданской войны тов. Маногоров:

— Своей кровью мы за воевали эту землю. Теперь нам предстоит прорыть здесь канал. Еще раз докажем товарищи, что и в труде мы непобедимы.

На трибуне появляется тов. Шаповалов (колхоз «Ленинский путь», Изобильненского района).

— В честь первомайского праздника, — говорит он, — берем на себя обязательства выполнить план работы по каналу к 15 мая.

Будем работать так, как учит нас товарищ Сталин.

И собравшиеся отвечают громким «ура».

Много выступало орато-

ров, говоривших горячо, от всего сердца, благодарили партию и правительство за заботы о колхозном крестьянстве.

— Товарищи, — сказал тов. Никифоров, — здесь присутствует стахановец Веденский со второго участка, перекрывший рекорд тов. Хурса. Дадим ему слово?

— Просим!

Немного смущенный на трибуну поднимается тов. Веденский.

— Мне 52 года, — говорит он. — Сам я красный партизан. Дети мои — в Красной Армии. На стройку канала я сам вызвался ехать. Ну и не дремал, конечно, — дал 1211 процентов. Всем желаю, товарищи, работать так, чтобы не только догнать меня, но и перегнать.

Гремит оркестр. Торжественные звуки «Интернационала» разносятся по степи до самых гор. Ярко сияет солнце. Улыбаются строители. Праздник труда встречен новыми победами.

Евг. Безбородов.

#### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН!

Вокруг трибуны на 13 участке несметное количество людей. Здесь собирались на большой первомайский митинг кизлярцы и спицевцы, егорлычане и шпаковцы, участники народной стройки. У людей радостно возбужденные лица, излучающие улыбки глаза. Порывистый ветер треплет кумачевые знамена и разносит по площади горячие первомайские призыры ораторов работать на сталинской стройке по-стахановски.

Выступающие произносят короткие и проникновенные речи, зовущие к большому труду, к новым успехам. Бурно аплодируют тысячи людей каждому упоминанию имени товарища Сталина. Не раз звучит над трибуной многотысячное «ура» родине, партии, любимому вождю и другу.

Участников митинга от краевого комитета партии и исполнкома Крайсовета приветствовал секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Данилюк. Он призвал колхозников и колхозниц к новым трудовым подвигам, к досрочному выполнению плана работ.

Выступает колхозник Белатов из сельхозартели им. Ворошилова, Спицевского района, секретарь райкома тов. Гурьянов, колхозник Поддубный, из сельхозартели «Путь красных партизан».

#### Почетное задание будет выполнено

В 12 часов дня 2600 колхозников Молотовского района собрались на митинг. Его открывает секретарь райкома ВКП(б) тов. Величко.

От Крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудающих выступает тов. Коптев.

Первые дни работ на трассе, — говорит тов. Коптев, — показали огромный энтузиазм колхозников, их желание досрочно закончить строительство. Можно надеяться, что колхозники Молотовского района сумеют с честью выполнить взятые на себя обязательства.

— Даём обязательство — заканчивает тов. Поддубный — выполнить план за 15–16 рабочих дней. Да здравствует коммунистическая партия большевиков и вождь трудающих тов. Сталин!

Колхозный духовой оркестр играет «Интернационал». Митинг закрывается. От трибуны со знаменами расходятся в степные поселки трассы колонны спицевцев, егорлычан, кизлярцев... Над трибуной проносится самолет, разбрасывая листовки с первомайскими лозунгами и приветом строителям Невинномысского канала.

Д. Панкратов.

## В канун 1 мая

Строители канала канун Первого мая отметили стахановским выполнением норм.

партизан» (Егорлыкского района) — на 48 проц.

\*\*\*

Колхозники сельхозартели «Рот фронт», работающие на участке № 1, встретили международный праздник труда — 1 мая — новыми победами. Многие звенья выполнили нормы на 300—400 проц.

Наиболее производительно работало звено тов. Вереникина, 30 апреля дневное задание было выполнено на 700 процентов.

Тов. Вереникин обязался довести выполнение норм до 1000 проц.

— о —

#### Передовые колхозы

Колхоз «Красноармеец», Апанасенковского района, за 8 рабочих дней выполнил общий план работ на 81 проц., колхоз «Красный Октябрь» — на 76,6 проц.

#### О премировании стахановцев народного строительства из колхозов Благодарненского района

#### Постановление Совета скоростного строительства Невинномысского канала от 2 мая 1940 г.

За образцовую работу на народной стройке премировать следующих участников строительства из колхозов Благодарненского района:

1. Звено колхоза «Вторая пятилетка», звеньевой Макаров Константин Мартынович, за выполнение норм на 400 проц.—брюками.

2. Лихачев В., звеньевой колхоза «Красный партизан», за выполнение

норм на 200 проц.—брюками.

3. Дутова Ивана, колхоз «Красный партизан», за выполнение норм на 190 проц.—брюками.

4. Маренкова Ивана, колхоз «Борьба за урожай», за выполнение норм на 190 проц.—брюками.

Председатель Совета скоростного строительства — В. Шадрин.

Секретарь Совета — П. Ковалев.

#### СВОДКА

о ходе выполнения плана работ народно-скоростного строительства Невинномысского канала на 1 мая 1940 года

Наименование районов	Земляные работы в кубометрах			
	план	выполн. с начала работ	процент выполнения	прирост за день в проц.
Невинномысский	74061	49733	67,2	15,6
Либкнехтовский	108923	58632	53,8	7,5
Молотовский	295481	68785	23,3	1,3
Гофицкий	112065	24385	21,8	4,6
Ворошиловский	252098	58033	23,0	2,8
Курсавский	62392	22225	35,6	4,9
Старо-Марьевский	129785	33653	25,9	5,2
Ново-Александровский	184661	109115	59,1	4,1
Ипатовский	348462	53024	15,2	1,8
Дмитриевский	133638	29217	21,9	3,1
Петровский	277510	47199	17,0	2,2
Гор. Ворошиловск	39861	8907	22,4	3,9
Труновский	189281	41075	21,7	3,3
Изобильненский	142737	38962	27,3	3,3
Шпаковский	203132	61685	30,4	6,4
Спицевский	55452	14190	25,6	1,7
Егорлыкский	198544	59104	29,8	3,3
Апанасенковский	74971	43440	57,9	7,0
Благодарненский	—	—	38,2	26,5
Нагутский	—	—	35,8	—
Кизлярский округ	10000	2816	28,2	3,9
Итого по Ордж. краю	2893107	824180	28,5	3,7
Итого по Ростовск. обл.	1061407	—	—	—
Итого по Калм. АССР	259498	62412	24,1	2,7
Всего по каналу	4214012	886592	21,04	2,74

Примечание. Благодарненский и Нагутский районы заняты на заготовке камня, гравия и песка.

# АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА НА УЧАСТКЕ

ВОСПИТАНИЕ ВСЕЙ МАССЫ СТРОИТЕЛЕЙ КАНАЛА В ДУХЕ ЛЕНИНИЗМА—ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА АГИТАТОРОВ

## СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

Комсомольцы нашего района взяли на себя обязательство работать по-ударному, увлекать своим примером несознанную молодежь и повседневно вести агитационно-массовую работу среди строителей.

С первых же дней комсомольцы стали инициаторами социалистического соревнования. Звеньевой колхоза „Северокубанский“, комсомолец Алексей Димитренко неуклонно повышает производительность труда. Он звел норму выработки на 400 проц. Сейчас звено тов. Димитренко борется за то, чтобы довести выработку до 500 проц.

Хорошо работает в колхозе „Северовосточный“ комсомольское звено, руководит которым Василий Мироненко. Оно ежедневно вырабатывает до 350 проц. нормы. С большим энтузиазмом борется за авангардную роль звено девушки во главе с комсомолкой Натальей Бельской. В начале, когда его формировали, некоторые парни из этого не выйдет, что девушки с работой не справятся. Но девушки взялись дружно за работу

и стали перевыполнять норму. Средняя их выработка сейчас достигла 300 проц.

Комсомольцы активно разъясняют колхозникам решения партии и правительства. В обеденные перерывы и после работы комсомольцы читают художественную литературу, рассказывают о значении строящегося канала.

По инициативе комсомолки Шуры Сухоруковой оборудован культвагончик, в котором организована консультация по самым различным вопросам. Сюда ежедневно приходит до 100 колхозников.

В колхозе „Третий Интернационал“ секретарь комсомольской организации, он же звеньевой, Василий Климов хорошо организовал выпуск стенной газеты. Она выходит живой и интересной.

Комсомольцы и несознанная молодежь нашего района вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Ипатовского района, взяв на себя обязательство — выполнить строительную программу к 15 мая.

**Б. Скосырев.**

Помполит по комсомолу, Ново-Александровского района.

## АГИТБРИГАДА

Большой популярностью пользуется у строителей коллектива, посвященное антипасхальным дням. Агитатор тов. Кононенко сделал доклад на антирелигиозную тему. Затем с антипасхальными частушками и песнями выступила живая газета.

Все члены агитбригады являются активными строителями канала.

**И. Горожанкин.**

Руководитель агитбригады.

С большим успехом прошло выступление агиткол-

лектива, посвященное антипасхальным дням. Агитатор тов. Кононенко сделал доклад на антирелигиозную тему. Затем с антипасхальными частушками и песнями выступила живая газета.

На строительство приехали 2615 колхозников, из них 69 коммунистов и 220 комсомольцев. Перед началом работы мы провели партийно-комсомольское собрание, на котором обсудили вопрос об авангардной роли коммунистов и комсомольцев на работе.

В сельхозарталях и учреждениях района проводились митинги, собрания, беседы. Коммунисты и комсомольцы разъясняли колхозникам значение грандиозного строительства. Колхозники выразили большой интерес к народной стройке. В правлениях сельхозарталях пачками начали поступать заявления с просьбой зачислить в отряды строителей канала. Отби-

## Стенгазета на стройке

Вышло шесть номеров стенной газеты „На народной стройке“, колхоза „Северокубанский“, Ново-Александровского района (участок № 10). Особое внимание удалено показу работы лучших стахановцев.

В одном из номеров был помещен рассказ о комсомольце Алексее Димитренко, который ежедневно выполняет нормы до 400 проц. Это вызвало новый трудовой подъем не только у комсомольцев, но и у несознанной молодежи. В редакцию стали поступать письма, в которых строители брали на себя обязательства работать по-стахановски, так как работает тов. Димитренко.

Среди строителей есть еще отстающие, плохо работающие колхозники. Стенгазета как-то сообщила о плохой работе Д. Воронина и В. Самочкина, которые большую часть рабочего времени разгуливали без дела. Через несколько дней оба товарища резко изменили отношение к работе и сейчас считаются лучшими строителями на участке.

Звено тов. Гусева в первые дни сильно отставало. Стенгазета, отметив недостатки этого звена, помогла ему правильно организовать труд, укрепить трудовую дисциплину. Теперь оно занимает одно из первых мест на участке.

Умножая ряды стахановцев, ведя систематическую борьбу за повышение производительности труда и качества работ, газета поднимает колхозников на досрочное окончание строительства канала.

**П. Кононенко.**  
Редактор стенгазеты „На стройке канала“.



Комсомольцы головного сооружения рассматривают план скоростного строительства. На снимке (слева направо): тт. Поладов, Козменко, Некрасова, Жук и Пономаренко.  
Фото И. Новоселова.

## О роли агитатора

Агитатор должен быть не только хорошим массовиком, но и образцовым производственником. Он обязан своим личным примером увлекать колхозников, зажигать у них стремление к стахановскому труду. Я хорошо уяснил эти требования к каждому коммунисту-агитатору и стал претворять их в жизнь.

В первый же день народной стройки я вышел со своим звеном на трассу канала. За неполный рабочий день мы выполнили задание на 220 процентов.

Вечером я провел в культпалацке беседу о задачах строителей. Тут же мы обсудили вопрос о том, как

лучше организовать дело, чтобы увеличить производительность труда. Это дало свои результаты. За 26 апреля задание было выполнено на 260 проц., а 27 апреля — на 356 проц.

Беседы в конце работы я провожу ежедневно. Они дают очень многое. На них мы не только обсуждаем текущие события, но и ошибки нашей работы.

Сейчас колхозники нашего района борются за то, чтобы к 15 мая закончить план строительных работ. Можно не сомневаться, что это будет достигнуто. **И. Лубенец.**

Агитатор, звеньевой колхоза им. Володарского, Ново-Александровского района.

## Обязательство молотовцев

Колхоз им. Молотова, Петровского района, образцово подготовился к скоростному строительству. Это обеспечило успешное развертывание производственных работ.

Колхозники и одни в день перевыполняют нормы. В

первый день работы колхоз выполнил норму на 187 процентов, 26 апреля — на 204 процента, 27 апреля — на 284 процента.

Колхозники обязались 8282 кубометра земляных работ выполнить за 20 рабочих дней. **В. Кузьминов.**

## В АВАНГАРДЕ

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о скоростном строительстве Невинномысского канала вызвало большой трудовой подъем в Ново-Александровском районе. В колхозах нашего района немедленно началась серьезная подготовка к выезду на стройку.

В сельхозарталях и учреждениях района проводились митинги, собрания, беседы. Коммунисты и комсомольцы разъясняли колхозникам значение грандиозного строительства. Колхозники выразили большой интерес к народной стройке. В правлениях сельхозарталях пачками начали поступать заявления с просьбой зачислить в отряды строителей канала. Отби-

рали людей по их деловым признакам — честных, самотверженных в труде, способных бороться с трудностями и побеждать.

На строительство приехали 2615 колхозников, из них 69 коммунистов и 220 комсомольцев. Перед началом работы мы провели партийно-комсомольское собрание, на котором обсудили вопрос об авангардной роли коммунистов и комсомольцев на работе.

Подготовительные работы подходили к концу. На

строительстве временных жилых помещений, культурно-бытовых построек — столовой, парикмахерской, ремонтных мастерских и т. д. коммунисты шли впереди, показывая пример в работе. В перерывах на обед и вечера с колхозниками проводились беседы. За подготовительный период было проведено 300 бесед, читок и собраний.

Коммунисты, работающие агитаторами, рассказывали о методах строительства Ферганского канала, о перенесении опыта Ферганы на нашу стройку, которая имеет огромное народнохозяйственное значение. Кроме того, проводились беседы на общеполитические, научные и антирелигиозные темы.

Большие способности на агитационной работе проявили коммунисты Лубенцов (колхоз им. Володарского), Конев (колхоз им.

Карла Маркса), Щегленков (колхоз им. Тельмана), Бабичев (колхоз „Северо-Кубанский“) и другие. Их беседы проходят оживленно, с большой активностью.

С первого дня работы все коммунисты и комсомольцы вышли на трассу с лопатой в руках. Они стояли во главе бригад и звеньев, возглавляли социалистическое соревнование. Коммунист тов. Коваленко из колхоза „Северо-Кавказский“ вместе со своей бригадой в среднем выполняет норму на 298 проц. Тов. Коваленко выпускает стенну газету „На стройке канала“, в которой отражаются успехи и недостатки в работе.

Коммунист тов. Рой из колхоза „Добрый путь“ руководит агитколлективом. На трассе он работает бригадиром. Его бригада в среднем выполняет норму

до 300 проц. Проведение политico-массовой работы повысило производственную активность колхозников. Сельхозартель „Добрый путь“ в среднем выполняет задание на 250—270 проц.

Коммунисты нашего района, работающие на канале, перевыполняют норму, осуществляя свою авангардную роль. Их примеру следуют вся масса колхозников. Передовиками нашего района выдвинуто обязательство — закончить канал к 15 мая. За выполнение этого обязательства широко развернуто социалистическое соревнование. Вдохновенная работа колхозников, их высокая сознательность гарантирует нам успешное выполнение принятого обязательства.

**П. Каменев.**  
Секретарь Ново-Александровского райкома ВКП(б).

## Опровержение ТАСС

Японское агентство Домей цусин передает 28 апреля сообщение, что будто бы советский полпред в Китае Панюшкин вручил Чан Кай-ши „категорическое предупреждение против возможных последствий мер, предпринятых чунцинским правительством в связи с отношениями между коммунистами и Гоминданом“ и давал ему

советы сколько и каких секретарей и служащих китайского правительства должно подобрать в штат вновь назначенного китайского посла в СССР ит. п. ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение не содержит ни одного слова правды и является не более, как грязной провокационной выдумкой Домей цусин.

## О ПОДПИСАНИИ ПРОТОКОЛА ОПИСАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДИЕЙ

29 апреля с. г., в гор. Москве подписан протокол описания государственной границы между Союзом ССР и Финляндией, согласно ст. 2 Мирного договора от 12 марта 1940 г.

Со стороны Союза ССР протокол подписал предсе-

датель Совнаркома ССР и Народный комиссар иностранных дел товарищ Молотов В. М. и со стороны Финляндии — чрезвычайный посланник и полномочный министр г-н Ю. Пасакиви.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В НОРВЕГИИ

### Германские сообщения

БЕРЛИН. (ТАСС). — Информбюро передает сводку верховного командования германской армии. „Операции в Норвегии продолжаются планомерно. Захвачено еще 6 батарей с 24 орудиями, со всем снаряжением и боеприпасами. Германскими войсками занят завод взрывчатых веществ. У побережья Средней Норвегии двум английскими крейсерам нанесены повреждения. Нанесены повреждения также и 11 транспортным пароходам с общим тоннажем в 50 тысяч тонн. В районе Лесья-

копа уничтожены 3 неприятельских самолета“.

Информбюро сообщает, что в районе южнее и восточнее Домбоса германская авиация бомбардировала колонны противника. Внезапность нападения застала неприятеля врасплох, он понес серьезные потери. В Корсе уничтожен склад с боеприпасами. В районе Ставангера захвачено 267 пулеметов, свыше 10 тысяч винтовок с несколькими миллионами патронов, много гранатометов и другого снаряжения.

### Английские сообщения

ЛОНДОН. (ТАСС). — Английское министерство информации передает, что германские войска атаковали войска союзников в районе Домбоса. Атака обогнала со значительными потерями для противника.

ЛОНДОН. (ТАСС). — Агентство Рейтер сообща-

ет, что немцы укрепляются в районе Рероса, наливаясь превратить его в центр своих операций в Центральной Норвегии.

Агентство сообщает, что германские войска заняли Восс, в 40 милях восточнее Бергена.

## Морские силы Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). — Морской министр Франции Кампинки заявил, что действующие морские силы Франции состоят из 7 линкоров, 2 авианосцев, 18 крейсеров, 39 эсминцев, 38 миноносцев, 71 подводной лодки. В норвежских водах действует французская эскадра в составе более 20 кораблей.

## Японцы расправляются с китайским населением

Шанхай. (ТАСС). — По сообщению шанхайских газет, 27 апреля свыше тысячи японских солдат совершили налет на ряд пунктов вдоль железной дороги Шанхай-Цинцзю. В этом районе убито свыше 400 мирных китайских граждан, сожжено много домов. Поводом для расправы послужило убийство неизвестными лицами командира японской жандармерии, тело которого найдено в канале.

„СТАЛИНСКАЯ СТРОЙКА“ издается выездной редакцией газеты „Орджоникидзевская Правда“ на скоростном строительстве Невинномысского канала. Адрес редакции: ст. Барсуковская, контора 2-го стройучастка.



Комбайнер Пятигорской МТС, депутат Пятигорского горсовета П. А. Прокопук выдвинут сейчас на должность механика по ремонту комбайнов. На снимке: тов. Прокопук у комбайна.

Фото В. Зильберг.

## Краевые новости

### ЗАКОНЧИЛИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

29 апреля Егорлыкский район закончил весенний сев на площади в 23.50 гектаров. Сев проведен при хорошем качестве.

\*\*

Сев яровых культур колхозы Калиновской МТС, Гофицкого района, закончили 28 апреля. Посеяно 4320 гектаров. Тракторы пашут пары.

\*\*

28 апреля колхозы, обслуживающие Арзгирской МТС, полностью закончили сев яровых на площади 13370 гектаров. План сева выполнен на 102 процента. Вспахано 1230 гектаров паров.

\*\*

Колхозы Степновской МТС 29 апреля закончили весенний сев колосовых и пропашных культур. Всего посажено 10.215 гектаров, в том числе 1850 гектаров хлопка. Вспахано также 3000 га паров.

---o---

### Чекисты - орденоносцы

В газете „Правда“ опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР работников НКВД. В числе награжденных за успешное выполнение заданий правительства по охране государственной безопасности — группа работников НКВД нашего края.

Награжден орденом „Красное Знамя“ майор государственной безопасности — Панков Василий Михайлович — начальник краевого управления НКВД.

Орденом „Знак Почета“ награжден старший лейтенант государственной безопасности — Гатило Иван Кузьмич.

Младшие лейтенанты государственной безопасности — Измаилов Михаил Алексеевич и Пшеничный Иван Тимофеевич награждены медалью „За отвагу“.

---o---

### НАКАНУНЕ ДНЯ ПЕЧАТИ

На минераловодском отделении Орджоникидзевской дороги почти повсеместно прошли отчеты и выборы редколлегий стеновых газет. В новый состав более 100 редколлегий вошли активные рабкоры.

Состоялось общезаводское собрание железнодорожников, на котором были заслушаны отчеты редакций дорожной газеты „Магистраль нефти“ и отделеческой „Ударник транспорта“.

Читатели и рабкоры, отмечая положительные стороны в работе газет, указывали на ряд недостатков.

Ответ. редактор  
Д. ГОЛОВАНОВ.